
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 26 DE MAIO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“COM EFEITO, NOS LIVROS SAGRADOS, O PAI QUE ESTÁ NOS CÉUS VEM 
AMOROSAMENTE AO ENCONTRO DOS SEUS FILHOS E CONVERSA COM 
ELES; E É TANTA A FORÇA E A VIRTUDE QUE SE ENCERRA NA PALAVRA 
DE DEUS, QUE É, NA VERDADE, APOIO E VIGOR PARA A IGREJA, E, PARA 
SEUS FILHOS, FIRMEZA DA FÉ, ALIMENTO DA ALMA, FONTE PURA E 
PERENE DA VIDA ESPIRITUAL”. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo (Jo 15,26-16,4a) 
 
Naquele tempo, disse Jesus aos seus discípulos: 26 "Quando vier o 
Defensor que eu vos mandarei da parte do Pai, o Espírito da Verdade, 
que procede do Pai, ele dará testemunho de mim. 27 E vós também 
dareis testemunho, porque estais comigo desde o começo. 16,1 Eu vos 
disse estas coisas para que a vossa fé não seja abalada. 2 Expulsar-vos-
ão das sinagogas, e virá a hora em que aquele que vos matar julgará 
estar prestando culto a Deus. 3 Agirão assim, porque não conheceram 
o Pai, nem a mim. 4a Eu vos digo isto, para que vos lembreis de que 
eu o disse, quando chegar a hora". 
 
 
Palavra da Salvação. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 



SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 

 
CONVIDAMOS O SENHOR LUÍS GONZAGA FERREIRA, PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE APLAUSO N° 005/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ CAMILO DE ARAÚJO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, EM FACE DA CRIAÇÃO/ORGANIZAÇÃO E VITÓRIA, NA 1ª 
EDIÇÃO DO CONCURSO DE CALOUROS CANTORES THE VOICE MARCO, 
REALIZADA NO ANO DE 2024.  DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR 
CAMILO DE ARAÚJO AUTOR DA PROPOSIÇÃO;  
 
CONVIDAMOS O SENHOR ELIAS MIQUEIAS DIAS, PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE APLAUSO N° 005/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOSÉ CAMILO DE ARAÚJO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, EM FACE DA VITÓRIA NA 1ª EDIÇÃO DO CONCURSO DE 
CALOUROS CANTORES THE VOICE MARCO, REALIZADA NO ANO DE 2024. 
DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA PRESIDENTE SOCORRO 
OSTERNO E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO 
AUTOR DA PROPOSIÇÃO;  
 
CONVIDAMOS O SENHOR ELEGLAYSTONE ROBSON SILVA, DIRETOR DA 
EEMTI RICARDO DE SOUSA NEVES, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO N° 006/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES E APOIO DOS 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO, INÁ OSTERNO E ANA BRENA SILVA, 
EM FACE DA APROVAÇÃO DE 115 ALUNOS EM INSTITUIÇÕES DE ENSINO 
SUPERIOR EM EXAMES DE VESTIBULAR NO ANO DE 2024. DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO E DAS MÃOS 
DO SENHOR VEREADOR GILDAZIO MENEZES AUTOR DA PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS À SENHORA SUZANEE VASCONCELOS SILVA, PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 006/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES E 
APOIO DOS VEREADORES SOCORRO OSTERNO, INÁ OSTERNO E ANA 
BRENA SILVA, PELA PREPARAÇÃO EXITOSA DOS ALUNOS PARA EXAMES 
DE VESTIBULAR NO ANO DE 2024. DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR 
GILDAZIO MENEZES AUTOR DA PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS O ALUNO JOÃO VICTOR DOS SANTOS GOMES, PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 006/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, 
DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES E 
APOIO DOS VEREADORES SOCORRO OSTERNO, INÁ OSTERNO E ANA 
BRENA SILVA, EM FACE DA APROVAÇÃO EM TRÊS INSTITUIÇÕES DE 



ENSINO DE NÍVEL SUPERIOR NOS REFERIDOS CERTAMES. DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO E DAS MÃOS 
DO SENHOR VEREADOR GILDAZIO MENEZES AUTOR DA PROPOSIÇÃO 

 
FICA FACULTADA A PALAVRA AOS AGRACIADOS. 
 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE LEI Nº 007/2025, DE 23 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE ALTERA A DENOMINAÇÃO 
DO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL – CEI SONHO INFANTIL, 
PASSANDO O MESMO A SER DENOMINADO CEI JOSÉ EDILARDO 
MOREIRA;  
 
PROJETO DE LEI Nº 008/2025, DE 23 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, QUE DENOMINA “PLAUTO 
SILVA NEVES” O 2º PISO DO NOVO PRÉDIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARCO, INDICADO FISICAMENTE COMO SALÃO NOBRE; 
 
REQUERIMENTO Nº 080/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA VILA 
SÃO JOSÉ, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO;  
 
REQUERIMENTO Nº 081/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DO EQUIPAMENTO ARENINHA NA 
LOCALIDADE DE SEDÓ;  

REQUERIMENTO Nº 082/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA EM PARTE 
DO TERRITÓRIO DA VILA SÃO JOSÉ E NA VILA DOS LOPES, POVOADOS 
LOCALIZADOS NAS PROXIMIDADES DA LOCALIDADE DE SANTA FÉ;  
 
REQUERIMENTO Nº 083/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA GUARITA NO ESPAÇO DO BAIRRO 



RAIMUNDO JOVINO LOCALIZADO ENTRE A UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE – 
UBS E A CAPELA VIRGEM DE SIÃO, BEM COMO A RECUPERAÇÃO DO 
PAVIMENTO E MANUTENÇÃO EM POSTES NO TRECHO QUE LIGA O BAIRRO 
À AVENIDA DIDÉ RIOS; 
 
REQUERIMENTO Nº 084/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM PONTO DE ATENDIMENTO DE 
SAÚDE NA LOCALIDADE DE SEDÓ; E 

REQUERIMENTO Nº 085/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, QUE SEJA CONVIDADO O 
VEREADOR DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, CEARÁ, PROFESSOR GLEISON 
RODRIGUES (PSB), A FAZER-SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA A 
OCORRER NO DIA 09 DE JUNHO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, OPORTUNAMENTE INFORMANDO QUE O QUESITO A SER 
TRATADO PELO NOBRE COLEGA VEREADOR SERÁ SUA PARTICIPAÇÃO 
NA XXIV MARCHA DOS GESTORES E LEGISLATIVOS MUNICIPAIS, 
OCORRIDA DE 22 A 25 DE ABRIL DE 2025, NO CENTRO DE CONVENÇÕES 
ULYSSES GUIMARÃES, EM BRASÍLIA/DF. 
 

ENCAMINHO OS PLLS NºS 007 E 008/2025, PARA A COMISSÃO DE LJR, 
PARA EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL E OS 
REQUERIMENTOS NºS 080 A 085/2025, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 

 

PRESIDENTE:  

 

NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS.  

1 ______________________________________________________________ 

2______________________________________________________________  

3______________________________________________________________   

4 ______________________________________________________________  

 

NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, USARÁ DA PALAVRA A SENHORA 
TEREZA CRISTINA MACÊDO OSTERNO, VICE-PRESIDENTE DO 
SINDMARCO, QUE TRATARÁ DA CAMPANHA SALARIAL DE 2025, 
DISPONDO DE 00;05MIN. 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 

 



PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
006/2025, DE 16 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE ATRIBUI 
DENOMINAÇÕES A VIAS PÚBLICAS URBANAS DO BAIRRO TRIÂNGULO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 080/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA VILA 
SÃO JOSÉ, ZONA RURAL DO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 081/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DO EQUIPAMENTO ARENINHA NA 
LOCALIDADE DE SEDÓ. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 082/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA EM PARTE 
DO TERRITÓRIO DA VILA SÃO JOSÉ E NA VILA DOS LOPES, POVOADOS 
LOCALIZADOS NAS PROXIMIDADES DA LOCALIDADE DE SANTA FÉ. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 083/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA GUARITA NO ESPAÇO DO 
BAIRRO RAIMUNDO JOVINO LOCALIZADO ENTRE A UNIDADE BÁSICA DE 
SAÚDE – UBS E A CAPELA VIRGEM DE SIÃO, BEM COMO A 
RECUPERAÇÃO DO PAVIMENTO E MANUTENÇÃO EM POSTES NO 
TRECHO QUE LIGA O BAIRRO À AVENIDA DIDÉ RIOS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 084/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM 
PONTO DE ATENDIMENTO DE SAÚDE NA LOCALIDADE DE SEDÓ. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO);  
 



REQUERIMENTO Nº 085/2025, DATADO DE 21 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, QUE SEJA 
CONVIDADO O VEREADOR DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, CEARÁ, 
PROFESSOR GLEISON RODRIGUES (PSB), A FAZER-SE PRESENTE À 
SESSÃO ORDINÁRIA A OCORRER NO DIA 09 DE JUNHO DE 2025, NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, OPORTUNAMENTE 
INFORMANDO QUE O QUESITO A SER TRATADO PELO NOBRE COLEGA 
VEREADOR SERÁ SUA PARTICIPAÇÃO NA XXIV MARCHA DOS 
GESTORES E LEGISLATIVOS MUNICIPAIS, OCORRIDA DE 22 A 25 DE 
ABRIL DE 2025, NO CENTRO DE CONVENÇÕES ULYSSES GUIMARÃES, 
EM BRASÍLIA/DF. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃ; E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 009/2025, DATADA DE 16 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO SAMPAIO E APOIO DOS 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO, INÁ OSTERNO E ANA BRENA, AOS 
SENHORES VEREADORES QUE COMPUSERAM A LEGISLATURA 2021-
2024 NO PODER LEGISLATIVO DE MARCO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE LEI, 03 (TRÊS) 
MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E MOÇÃO DE APLAUSO EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 02 DE JUNHO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL.  


